

4 | 专题报道

鹤壁日报

新时代 新思路 新举措 新突破

——市财政局创新党建工作推动财政管理改革纪实

□本报记者 李健 通讯员 张进栋 文/图

财政工作在推动改革和发展、保障和改善民生上有不可替代的作用。近年来,市财政局党组在市委的正确领导和市直机关工委的精心指导下,始终坚持以邓小平理

论、“三个代表”重要思想、科学发展观和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,切实担当“服务中心、建设队伍”两大任务,认真履行“协助和监督”两大职能,进一步加

强党的思想、组织、制度、作风和反腐倡廉建设,不断提高机关党建工作水平,工作有了新思路,发展有了新举措,成效取得了新突破。

市财政局2011年、2014年、2017年被中央文明委评为全国文明单位;2015年荣获全国财政系统先进集体称号;2016年成为全市民主集中制示范点单位,并在全市党

建工作会议上做了经验交流;2017年在全市文明委全体扩大会议上做了精神文明创建工作典型发言,并成为全市市直机关唯一的社会主义核心价值观示范点申报单位。

9月,市财政局组织单位职工学习习近平总书记7·26重要讲话精神。

10月10日,市财政局组织单位职工参加十八届六中全会精神知识竞赛。

**在各党支部设立纪检委员
明确10项工作职责**

为发挥好党支部教育管理党员的主体作用,近年来,市财政局严格落实党委(党组)理论学习中心组、党支部“三会一课”等制度,扎实推进“两学一做”学习教育常态化、制度化,在真学实做上下大工夫,注重融入日常、抓在经常,引导广大党员深入学习党章党规,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,做到政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格,努力营造风清气正的政治生态。

当前,市财政局掀起了学习党的十九大精神热潮。在学习活动中,各支部结合正在开展的“支部一品牌”活动,不断提高服务水平,优化服务质量,争创一流服务窗口,建设服务型党支部;集中讨论如何以党的十九大精神为指导,紧紧围绕建立现代财政制度、打好“四大攻坚战”等重大任务落实,进一步突出财政重点,推动财政工作实践;认真学习新修订的党章,特别是新修订内容,牢记党员身份,不忘初心;积极开展学习宣传党的十九大精神有奖知识竞赛活动,督促全局上下认真学习贯彻党的十九大精神,不断提高政治理论素养,为我市率先全面小康、建设品质“三城”做出应有的贡献。

明确责任清单。市财政局党组在认真研究之后制定了局党组履行全面从严治党主体责任清单,进一步明确党组书记、党组成员管党治党责任,并督导各科室、单位进一步完善责任清单。

压紧压实责任。市财政局始终坚持把党风廉政建设工作与财政业务工作同研究、同部署、同落实、同考核,今年年初召开了全市财政反腐倡廉建设工作会议,每季度定期研究党风廉政建设工作,组织各级签订党风廉政建设目标责任书;在9个党支部设立纪律检查委员,明确10项主要工作职责,支部纪律检查委员在落实党内监督职责的同时,承担对所支部科室、局属事业单位的纪检监察职能。

财政部职工学习党的十九大精神。

6月27日,市财政局职工获得“喜迎党的十九大”电视知识竞赛三等奖。

11月16日,市财政局各党支部组织党员分组学习党的十九大精神。

人管事,先后坚持和完善了集体领导、民主议事、“三会一课”、组织生活会、民主评议党员、公开承诺、“一岗双责”等制度。党建带团建、工建、妇建制度化,工青妇组织开展了登山、学雷锋志愿服务、“六一”儿童节慰问等活动。四是着力加强作风建设,党员接地气底气。市财政局认真组织党员干部学习党中央“八项规定”、习近平总书记系列重要讲话精神和省市“十项规定”,改进工作作风,厉行节约、反对铺张浪费。党员带头学习,对照检查,积极查找问题,立行立改。五是着力加强党风廉政建设,确保资金、干部两安全。市财政局严格落实廉洁自律、民主集中制、廉政准则等各项制度,每年签订党风廉政建设责任书,定期开展廉政谈话,并组织党员集中观看反腐倡廉警示教育片,先后到市反腐倡廉警示教育基地、大别山红色教育基地等处开展警示教育活动。

加强学习、主动作为是为了提高自己、推动发展、惠及群众。近年来,市财政局始终坚持科学理财理念,不断优化结构,加强资金绩效管理,积极发挥财政资金在推动发展、惠及民生、深化改革方面的示范引导、促进撬动、保障兜底等作用;进一步完善服务承诺制、问责制、首问首办制、限时办结制、窗口服务制等各项制度,并建立完善财政服务绿色通道;采取座谈、问卷调查、网络问政等形式,认真开展大调查大走访大征集活动,进一步畅通民意征集回应渠道,同时加强机关内部管理,深化财政文化建设,努力为群众提供优质、文明、高效、精细服务。2015年,市财政局为淇县高村镇新乡屯村争取到美丽乡村建设试点项目资金1500万元。通过该项目的实施,进一步推进了农村基本公共服务均等化,改善了农村人居环境,提高了农民生活品质。

随着中国特色社会主义进入新时代,我市也踏上了新时代品质“三城”建设的新征程。站在新的起点,市财政局将认真学习习党的十九大精神、省委十四届四次全会精神和市委九届四次全会精神,时刻牢记宗旨,不忘初心和使命,带领全局上下锐意进取、埋头苦干,为开创财政工作新局面、建设新时代品质“三城”做出更大的贡献。

**请进来、走出去相结合
党员素质持续提升**

市财政局高度重视思想政治建设工作,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装党员干部头脑,真正把学习教育同解决实际问题、推进各项工作结合起来,通过“三会一课”举办讲座、以会代训、在线学习、课题调研、警示教育、办班培训等方式,着力提高党员干部能力和综合素质,助推财政改革与发展。

市财政局每年认真制订实施机关党建工作计划。今年围绕七一开展学习焦裕禄、杨善洲等人的先进事迹、重温入党誓词、红色教育等活动。通过党委会、支部会、科室业务会等形式,深入学习党的十九大精神及全国、省、市“两会”和国家、省、市财政工作会议精神,局机关党员进一步坚定了理想信念,加强了道德修养,严明了政治纪律。不少党员干部表示,现在“红脸出汗”已经成为常态,这样的结果就是“排除了思想上的毒瘤和消极的工作情绪,大家的精神更旺

了、干劲儿更足了”。

与此同时,市财政局采取请进来、走出去相结合的方法,持续提升党员队伍素质。近年来,市财政局先后选送党员干部到上海财经大学、河南财经政法大学、河南财政金融学院学习财政理论业务知识;邀请市委党校老师就学习十八届六中全会精神、习近平总书记“7·26”重要讲话精神等举办专题讲座。2017年,市财政局组织开展了十八届六中全会知识竞赛,全局干部职工学习劲头高涨。省财政厅《财政先锋》杂志、市政府网站、鹤壁电视台及《鹤壁日报》对此进行了报道,李响、夏飞等5名同志受到了市委宣传部的表彰。他们还积极参加“鹤医杯”学习宣传贯彻党的十九大精神有奖知识竞赛,加深对党的十九大精神的理解,巩固学习成果,增强“四个意识”。11月14日,中央宣传部党建网对此进行了报道。

“把专家请进来,提高了我们的思想深度,让我们对学习理论知识有了更深刻的认识,对如何推动工作有了更深的理解;走出去开阔了我们的视野,使我们的大局意识显著增强,并学会了用战略眼光看待问题,对新时代如何创新财政工作也有了新的思考。”该局一名工作人员在谈学习体会和成长感悟时说。

**各项活动丰富多彩
党组织凝聚力显著增强**

近年来,市财政局党务干部认真履尽责,积极组织党员学习政治理论、及时收缴党费,并坚持以党员为主体组织

开展丰富多彩的活动,不断增强党组织的凝聚力。

一是每年安排一定的活动经费,认真开展创先争优、专题学习教育、精神文明创建、创建服务型党组织、学雷锋等活动,为党员学习交流搭建平台。二是学用结合,充分调动党员干部的积极性,开展机关党建宣传推介工作。市财政局依托财政网络、省财政厅《财政先锋》杂志、《鹤壁日报》、局微信公众号等媒体加强信息和工作宣传,受到了市委办、市政府办的表彰。三是组织开展丰富多彩的活动。

市财政局党组先后组织党员干部到山城区鹿楼街道南社区看望“鹤壁好人”牛文玉,到淇县高村镇新乡屯村和淇县黄洞乡石老公村慰问生活困难的村民,

并为他们送去了米、面、油等慰问品;举

办迎元旦、元宵节职工趣味活动,组织干

部职工参加全市乒乓球、篮球、“微党课”

和迎接十九大电视知识等比赛,市财政

局机关党委在全市“率先全面小康、建设品质‘三城’”主题微型党课宣讲比赛中

被评为优秀组织单位,付栎臻同志荣获

全市一等奖,并代表鹤壁参加全省“微党

课”比赛,李秀利、韩莹莹和王丹怡3位同

志获得迎接十九大电视知识竞赛三等奖;

组织局党组中心组成员和志愿者到

淇县高村镇新乡屯村开展义务植树活

动。在我市组织开展的第二届鹤壁“书香

之家”评选活动中,市财政局推荐的张进

栋家庭获得2016年全市第二届“书香之

家”称号,《鹤壁日报》《淇河晨报》、鹤壁

电视台等媒体相继对此进行了报道。

在日前开展的全市机关“迎接十九

大、机关做表率”征文活动中,市财政局

张进栋的署名文章《牢记党的宗旨,发挥

先锋作用,突出案例剖析,转变工作作

风》获得了一等奖。“虽然这次征文没

有得奖,但我也很高兴。局里不断开展各种

活动,丰富了大家的工作和生活,也让我

们在工作中始终保持激情和新鲜感,大

家工作更积极了,党组织的凝聚力也大

大增强了。”市财政局一名参加此次征文

活动的党员说。

**围绕中心工作
为财政发展提供保障**

近年来,市财政局始终围绕市委市政府中心工作,把发挥基层党组织战斗堡垒作用与业务工作创新结合起来,以党建工作创新促进财政管理改革创新,在围绕财政中心工作,推进财政科学化、精细化、绩效化、规范化“四化”管理中,进一步提高服务发展、服务社会、服务群众、服务党员水平;在预算、国库管理等体制改革、制度创新中,始终走在全省财政系统前列,财政收入保持稳定增长,民生投入占全市一般公共预算支出近八成。

坚持围绕中心抓党建、抓好党建促发展。近年来,市财政局一是着力加强思想建设,凝聚聚力促和谐,先后健全和完善了党内关怀、激励和帮扶机制,关心党

员干部的思想、工作、生活和学习,帮助

他们解决实际困难或问题;及时看望慰

问生病住院的党员干部,逢年过节走访

慰问离退休党员、生活困难党员,在每年

七一前夕表彰奖励机关优秀共产党员、

党务工作者。二是着力加强组织建设,保

障党员民主权利,扩大党内民主,评先奖

优、收缴使用党费、党务公开等均按規定

进行。三是着力加强制度建设,用制度管